

乱吐乱丢
乱扔乱倒

已成为环卫整治难点

唤起市民改掉陋习仍任重道远

本报记者 古月

望。”阿花说。

一晃，全省上下开展的环境卫生整治活动已两月有余，虽然城乡环境卫生状况发生了巨大变化，但是，一些市民的卫生习惯，乱吐、乱丢、乱扔、乱倒的陋习却改变不大。

近段时间，海南日报记者在全国各市县城乡采访环境卫生整治，对一些市民乱丢、乱扔、乱吐、乱倒的陋习感触颇深。

8月上旬，记者在乐东莺歌海镇新村居委会街道拍摄时，被乱倒垃圾的居民溅了一身污水。在万宁某镇的一家老爸茶店，陪同记者采访的镇政府干部，随手将

擦汗的纸扔在地上，而地面上的茶叶水、废纸、烟头满地都是。“习惯啦，几十年都是这样。”看到记者惊讶的眼神，该干部不以为然地说。

8月13日上午，在海口市解放西路，一位因乱扔果皮被罚穿上“黄马甲”扫街的男青年感慨地对记者表示，做梦都没想到自己会因为在街上乱扔果皮被罚扫地。“在北京上学时，我们不会在大街上乱扔果皮，回到海口也就入乡随俗了。”“黄马甲”青年说。“看来乱扔也不是小事，今后要改掉这个陋习。”

采访中，也有乡镇群众向记者表示，因为周围环境脏乱差，他们才随便乱丢，

如果是在大城市干干净净的街道上，他们就不会乱丢果皮。“主要是怕被人抓住罚款。”他们说。

海口市环境卫生管理局负责人告诉记者，市民的乱吐、乱丢、乱扔、乱倒是环境卫生保持长久干净的难点。目前环境卫生整治的另一个重点就是在街上抓拍、督察市民乱吐、乱丢、乱扔、乱倒行为，让这些人穿上“黄马甲”扫街，体验环卫工的辛苦，改掉乱扔陋习，但实施以来，难度很大，收效也不理想。“仅靠督察远远不够，看来唤起市民自觉改掉陋习还任重道远啊！”这位负责人说。

(本报海口8月22日讯)

①



现场
曝光

① 海口龙舌坡，一次性筷子、纸屑、烟头一地。

② 海口长流镇，垃圾虽然入袋但是随意乱丢。

③ 海口丁村路口，塑料袋、饮料瓶、水果皮随手乱丢，地面垃圾一片。

④ 海口龙舌坡，扑克牌、纸屑乱丢一地。

本栏照片均由本报记者古月摄



从菜市场的“脏乱”看生活陋习

村助理

的市井人文呢？

说到这，我的视点便落在了菜市场，中国老百姓的一日三餐总是从那里开始。

我们的饮食习惯是喜欢吃现杀的“活物”，认为如此才能保证“新鲜营养”。20年前，是要买了活禽回到家里自己宰杀的，后来，菜市场卖鸡鸭的提供了“代杀”服务，于是，我们的菜市场，变得更加腥臭扑鼻、污

秽不堪！

一个恶臭不堪的菜市场，饮食卫生从何谈起？吃进去的是污染了的食物，人自身的健康又何来保障？几年前的SARS不是已经和我们的菜市场我们的佳肴有着千丝万缕的联系了吗？

从小到大，就没见过一个不“脏乱差”的菜市场！我问过我年迈的母亲，她说：“菜

市场嘛，人多，怎么可能不脏不乱呢？”她老人家的意思是：不脏不乱就不是菜市场了！我敢说，我母亲大人的这点浅见一定是来源于她的母亲——我的姥姥，而我的姥姥一定是领教于她的母亲甚至于她的姥姥。

如果此次海南全省范围内的“大行动”果真能摒除陋习，让我等民众能拥有一个清洁的街道、一个卫生的菜市、一个文明的生活习惯，那将是何等的功德！

请作者与本报
总编室联系。电话：**读者来信**
66810602

一场“城市美容运动”风生水起，以强热带风暴之势席卷了海南全岛！报纸、电视、广播、网络……宣传攻势铺天盖地，城市管理者和广大市民的热情好像都被最大限度地调动起来了，大有不除“脏乱差”，决不罢休之势！

2500多年前，孔夫子吃着精美的菜肴，非常正襟危坐地说：“民以食为天。”从此，炎黄子孙“吃”得更加理直气壮，以社稷稳固、发展的名义，世世代代循环往复，硬是吃出了“大中华饮食文化”！

然而，这蜚声四海、让洋人们口角流涎的“大中华饮食文化”的背后又隐藏着怎样

万宁市国有建设用地使用权公开挂牌出让公告

根据《中华人民共和国土地管理法》、《招标拍卖挂牌出让国有建设用地使用权规定》等有关法律法规的规定，经万宁市人民政府批准，万宁市国土资源局决定

将如下五宗国有建设用地使用权公开挂牌出让。现就有关事项公告如下：

一、挂牌出让地块概况

地块编号	位置	面积(公顷)	使用年限	土地用途	起始价(人民币万元)	竞买保证金(人民币万元)	规划指标
万宁市石梅湾25号地块	万宁市石梅湾旅游度假区	20.6749	70年	住宅用地	6318.9	2000	容积率≤0.8；建筑密度≤25%；建筑限高(层)：≤6层；绿地率≥60%
万宁市石梅湾29-1号地块	万宁市石梅湾旅游度假区	2.6219	70年	住宅用地	762.5	250	容积率≤0.3；建筑密度≤12%；建筑限高(层)：≤3层；绿地率≥65%
万宁市石梅湾32-1号地块	万宁市石梅湾旅游度假区	5.3875	70年	住宅用地	1551.8	500	容积率≤0.8；建筑密度≤20%；建筑限高(层)：≤6层；绿地率≥65%
万宁市石梅湾34-2号地块	万宁市石梅湾旅游度假区	3.0488	70年	住宅用地	886.7	270	容积率≤0.3；建筑密度≤12%；建筑限高(层)：≤3层；绿地率≥65%
万宁市石梅湾37号地块	万宁市石梅湾旅游度假区	15.2846	40年	商服(酒店)用地	4619.9	1400	容积率≤0.5；建筑密度≤20%；建筑限高(层)：≤5层；绿地率≥65%

二、竞买人资格

中华人民共和国境内外的公司、企业、其他组织和个人均可参加竞买，法律、法规另有规定的除外。属境外自然人、法人或其他组织的，须提供境外公证部门的公证书。

三、竞买咨询及报名期限

有意参加竞买者请到万宁市国土资源局办公楼大堂土地利用股办公室查询和购取《国有建设用地使用权挂牌出让手册》，并按挂牌手册的具体要求报名参加竞买，挂牌出让手册所载内容亦为本公告的组成部分。

联系电话：(0898)68523808、13307551678 联系人：吴慧玲

报名期限：2009年8月22日-2009年9月19日下午5:00(以保证金实际到账为准)。经审查，申请人按规定交纳竞买保证金，具备申请条件的，将在2009年9月19日前确认其竞买资格。

四、竞买保证金

报名时须全额交纳竞买保证金，竞买成交后，该竞买保证金转作土地出让金。

五、挂牌报价时间及地点

挂牌报价时间：2009年9月11日；截止时间：2009年9月21日上午09:30时。地点：万宁市国土资源局三楼会议室。

起始时间：2009年9月11日；截止时间：2009年9月21日上午09:30时。地点：万宁市国土资源局三楼会议室。

万宁市国土资源局 二〇〇九年八月二十二日

招 标 公 告

2、报名请携带有效的介绍信及身份证件、营业执照、资质证书、安全生产许可证(查原件收复印件)。

3、每个投标单位可任意报名参加以上一个或任意多个项目的投标。(每份一个项目必须准备一套报名资料)

四、报名时间及地点：

2009年8月24日至8月28日17时止，海口市金龙路22号深发展大厦1818房。

五、建设单位：

[项目一]海南椰农农工贸综合发展有限公司

[项目二]白沙绿岭畜牧有限公司

[项目三]海南海牛农业综合开发公司

六、招标代理单位：海南亚联工程招标代理有限公司

七、联系人：刘工 联系电话：68555266 传真：68510313

整治动态

海口

美兰区进行大规模环卫整治

一天清运建筑垃圾75吨、生活垃圾30吨

本报海口8月22日讯 (记者徐珊珊) 经过2个月的集中整治，海口城区环境卫生有了明显改善，但是部分片区和路段的脏乱差又出现回潮现象。海口市美兰区昨天举行环境综合整治行动，一共清运建筑垃圾75吨和生活垃圾30吨。

昨天上午，美兰区爱卫办联合区机关工作员和驻区部队1000余人集中清理省政法西侧，龙舌坡路、青年路、海微路四个片区“三无”地带的垃圾。

上午8时许，记者在海微路看到，约400米的路段上到处堆放着来路不明的建筑垃圾，其中还掺杂着大量的生活垃圾，在烈日

炙烤下散发出阵阵刺鼻气味，过往群众纷纷掩鼻而过。在不足10米宽的路段上，还搭建着几个简易棚，使整条路看上去凌乱不堪。

据介绍，由于该地段路面尚未硬化，一些居民将建筑、生活垃圾偷倒至此。海口市美兰区环卫、街道办、社区等部门虽多次清理，但脏乱差现象依然较为严重。

经过约4个小时的集中清理，省公安边防总队海警一支队官兵和美兰区委、区政府的机关工作人员联手在海微路清理出建筑垃圾约30吨，拆除违建3处。

此外，美兰区四个镇今天也组织近600人对镇墟环境卫生进行了集中清理。

女子宣讲团举行巡回报告会

呼吁广大妇女积极行动起来争做文明人

的重要性，呼吁全市广大妇女姐妹积极行动起来，争做一个文明人。

据了解，五指山市开展城乡环境综合整治工作以来，该市妇联充分发挥各级妇联组织作用，通过组织成立“巾帼协管员”队伍，组建“女子宣讲团”，以开展“巾帼生态庭院”、“文明社区”和“巾帼文明岗”创建活动为载体，动员全市妇女积极参与到城乡环境卫生整治工作中，为打造“五指山华夏康体养生之都”，创造一流的人居环境，促进国际旅游岛建设，充分发挥半边天作用。

增加环卫设施 安排环卫人员 成立海上环卫队
多管齐下整治新盈港卫生

本报临城8月22日电(记者李关平 特约记者陈朝辉)今天下午4时许，记者来到临高县新盈港，一个多月前，媒体曝光新盈港海岸边触目惊心的垃圾堆，此时已经看不到。但是，沿岸依然散落着一些被潮水冲上来的垃圾。对此，临高安排的环卫工人正在清理。

据记者了解，新盈港的环境问题被曝光后，临高县委、县政府及新盈镇委、镇政府先后组织了17次大规模的集中整治，基本消灭了海岸上的垃圾堆、成片的垃圾以及水面上漂浮的垃圾。

安全全村党支部书记黄肖柏告诉记者，由于原来沿岸的垃圾堆不能及时清理，不少垃圾被海水卷到港里沉淀了下来。涨潮时就会有垃圾被从水底翻出来并冲上岸。此外，一些

渔船上的渔民也可能往海里丢垃圾。

据新盈镇有关负责人介绍，环境整治前新盈港沿岸之所以多，是因为沿海一带村庄没有垃圾收集点，渔民习惯把生活垃圾拖到海岸边。常年累月下来，该处几乎成了一个垃圾堆放场。

针对这些问题，新盈镇政府已经实施一些长效举措。目前，新盈镇政府已在新盈港沿海的两个村庄建立了8个垃圾池。每村配备一台拖拉机，拖拉机每天都会将垃圾池里的垃圾运走。在新盈镇政府的支持下，安全、新盈两个村庄成立了8个人的海岸环卫队，负责清理港内约1公里的海岸线垃圾。同时，临高县政府还成立了海上环卫队，配备了3艘快艇，10名环卫工人，负责全县渔业港口的水面垃圾清理，其中一艘快艇专门负责新盈港水域。

定安

翰林大街小巷装上果皮箱
居民不再随意倾倒垃圾

坂就更加方便了，大家不再像过去那样任意倾倒垃圾。

翰林镇长周传泽介绍，过去翰林镇坂脏乱差比较严重，一个果皮箱都没有，也没有垃圾池。为了解决翰林镇坂脏乱差问题，镇政府投入1.5万元购买了150个塑料果皮箱，安排2万元在翰林等6个村委会建设了7个垃圾池，目前部分村庄的垃圾池已建好并投入使用。

据了解，今年以来，翰林镇政府除了组织干部群众对镇坂以及各个村庄进行清扫外，还拿出一笔经费给村委会租车清扫垃圾。

第八届海南省青年科技奖候选人名单公示

经第八届海南省青年科技奖专家评审委员会评审通过，尹学琼等20位同志(见附表)为第八届海南省青年科技奖候选人。现将候选人名单予以公示，接受监督。

接受群众反映情况电话：65335691、65347289。接受群众来访单位：海南省科协组人部。公示期限：2009年8月23日至2009年8月29日。

附表：第八届海南省青年科技奖候选人名单(按姓氏笔划为序)

姓 名	工作单位	姓 名	工作单位
尹学琼	海南大学	陈寻成	中国石化海南炼油化工有限公司
尹绍武	海南大学	陈贻诵	海南省农科院
王国福	海南省水产研究所	林仕伟	海南大学
王祥和	海南省农业科学院	郑少江	海南医学院附属医院
刘立武	海南金林华业公司	郑进方	海南省人民医院
吴敏	海南省农村信用社联合社	唐朝荣	中国热带农业科学院
李文	一汽海马汽车有限公司	梅文莉	中国热带农业科学院
李劲松	三亚市南繁科学技术研究院	黄惜	海南大学
杨斌	琼中县农业局	谭乐和	中国热带农业科学院
陈永	海南大学	黎驹	海南威特电气集团有限公司

迁 坟 公 告

经海口市人民政府批准，将已收回原华能公司位于云龙镇热作场的979.83亩政府储备地，作为云龙产业园项目建设用地(四至范围：东至海榆公路界，西至云龙投资有限公司用地界，南至云龙镇热作场坡地